

意大利游轮触礁后续

意海军爆破船舱扩大搜救区域

遇难者升至11人 2000 多吨燃油可能泄漏

意大利"科斯塔·康科迪亚"号游轮当地时 间13日晚在西部吉利奥岛附近海域搁浅。据 当地媒体报道,救援人员17日下午在"科斯塔· 康科迪亚"游轮上又发现5具遗体,遇难者人数 上升至11人。随着时间的流逝,剩余24名失踪 人员生还的希望非常渺茫。



中国游客安然无恙

为了抓紧搜救船舱内可能幸存的人员, 意大利海军动用了爆破装置在船舱内部打 开缺口,以进入到之前没有进行过搜救的区 域搜寻可能的幸存者。

此外,"科斯塔·康科迪亚"号共载有22 名中国游客,其中1人来自上海,21人来自 香港,他们除了在事故发生时受到一些惊吓 之外并没有出现伤亡情况。目前这20多名 游客已经或者即将踏上归国旅程。

三方面展开调查

目前意大利当局正在从3个方面对此 次游轮触礁侧翻事件展开调查。一方面是 意大利共和国检察院正在加紧调查事故主 要责任人、"科斯塔·康科迪亚"号游轮船长

斯凯蒂诺在此次事件中的罪行和责任。斯 凯蒂诺面临过失杀人和玩忽职守等多项指 控。如果罪名成立,他最高将可能被判入狱

此外,检方还透露,斯凯蒂诺在事故发 生后还意图偷走游轮上的黑匣子,销毁其中 的相关证据。

第二是意大利当局正在准备建立一个 调查委员会,对"科斯塔·康科迪亚"号游轮 上的其他管理人员进行调查,以确定他们是 否在游轮擅自改变航线而触礁的事故中负 有连带责任。而"科斯塔·康科迪亚"号游轮 所属的歌诗达集团17日则发布一份公报表 示,"科斯塔·康科迪亚"号游轮上的1000名 工作人员在疏散和抢救过程中都表现积极,

99%的游客在游轮触礁后的2个小时内都 得到了很好的疏散和救助。

第三是意大利政府准备对这次触礁事 件的前因后果进行彻查并将调查结果报告 给欧洲海事安全局。

游轮可能会断裂

意大利环境部长科里尼17日表示,"科 斯塔·康科迪亚"号游轮目前很有可能发生 断裂并因此造成油箱破损,而游轮上的燃油 多达2000吨,一旦出现燃油泄漏将对海洋 环境造成不可估量的损害。

目前,意政府已要求歌诗达集团在18 日之前就如何清空游轮上的燃油拿出具体 方案,并在10天之内将"科斯塔·康科迪亚" 号拖离事发海域。 综合新华社由

去年6月做完癌症手术的委内瑞拉总统查 韦斯,只剩几个月寿命的流言甚嚣尘上,13日, 他在国会发表长达9个半小时的演说,创下最久 纪录,且中间没有跑过厕所,这等于是向竞选对 手发出"我回来了"的信息。查韦斯当地时间16 日表示,将于2月中旬展开"三连霸"的总统竞选 活动。

查韦斯去年6月切除骨盆腔内的恶性肿瘤 前,几乎天天上电视,手术后已较少露面。加拉 加斯媒体研究专家毕斯伯指出,查韦斯13日的 超长演说,是有意显示他已恢复活力,足以为今 年10月7日的总统选举展开竞选活动。

查韦斯16日表示,他在演说时完全忘了计 时,医疗团队建议他演说不要超过3小时。这次 演说是他的新纪录,旧纪录约8小时。

毕斯伯表示,查韦斯近月来曾去教堂,感谢 上帝让他复原。发表长时间的演说,也是他在 支持者面前塑造"超人"的形象。

他在演说中表示愿意接受反对党的胜选, 并为当选者披上总统饰带。他也罕见地让反对 党议员当场对他提出批评。不过最后他还是骄傲地说:"雄鹰不与苍蝇斗。"

民调显示,查韦斯2010年4月时的民调已 降到 42%,远低于 2006 年连任时 63%的得票 率。民调专家指出,查韦斯完成手术并恢复露 面后,支持度已回升到50%以上。不过等到反 对党由6名参选人中择定总统候选人后,反对党 的声势可能又会回升。

超人查韦斯

在国会发表9个半小时演说 中间没有上过厕所



抗议众议院法案

维基百科"关门"24小时

美国维基媒体基金会指认,国会正考虑审 议的两则反盗版法案危及旗下在线百科全书 "维基百科"的网站运营,所以,"维基百科"打 算从美国东部时间18日凌晨起关闭英文版网 页24小时以示抗议。

多家美国互联网企业支持维基百科这一 做法,并打算以各种方式响应。

耍示威

学生们注意! 早点做家庭作业!

维基媒体基金会16日晚些时候宣布,针对 众议院正考虑审议的"停止网络盗肠法案"和参 议院正考虑审议的"保护知识产权法案",在向撰 写词条的志愿者和网站编辑征集意见,获得1800 人回复后,决定关闭网页一天以表达不满。

从18日凌晨开始,访问维基百科的网民将 看不到常见页面,取而代之的是两条法案的内 容和参众两院议员的联系方式。

维基百科创始人吉米·威尔士发微博说: "学生们注意! 早点做家庭作业! 维基百科周 三要去抗议坏法案!"

现阶段,越来越多的美国学生习惯经由维 基百科查找资料。

维基媒体基金会担心,由于为维基百科在 线创建和更新词条的大量志愿者可能会提交 牵涉第三方版权的内容,一旦法案通过,网站 的运营模式将受波及。

依据美国当前法律规定,只有当版权人提 出异议时,网站才有义务删除相关内容。而"停止网络盗版法案"中规定,如果网站拒绝主 动检查,将被勒令关闭。

获声援

另外两家互联网企业效仿

互联网搜索引擎美国谷歌公司表态,将使 用其美国版搜索页面吸引公众注意两条反盗 版法案内容。

谷歌公司一名发言人17日说:"向其他商 、企业家和网民一样,我们反对这些法案,这 些法案没有征求美国企业的意见。"

另外两家互联网企业表示,将效仿维基百 科,18日关闭网页一天或半天。



2011年12月,多家知名互联网企业发表公 开信,评价两则法案将成为"滥用权力"的工 具。

维基百科并非第一次经由关闭网页的方 式表达抗议。这一网站意大利文版先前短暂 关停,以抗议西尔维奥·贝卢斯科尼政府提交 的一项网络监管法案。

意大利这项监管法案最终没能获得批准。

据新华社电

土耳其一架军用飞机坠毁



1月17日,军舰在爱琴海海域搜索土 耳其一架坠毁的军用飞机残骸。

土耳其一架 T-37C 军用飞机 17 日被 发现坠毁在土西部伊兹密尔省附近的爱 琴海海域,机上两名飞行员下落不明。报 道说,飞机坠毁地点已被定位在距海面 127米至130米深的地方,由多架军用飞 机和侦察机组成的搜救队仍在打捞飞机 新华社发

海地严重车祸80多人死伤



1月17日,人们聚集在海地首都太子 港戴尔马区的车祸发生地周围。

海地警方17日说,一辆装载地震废 墟瓦砾的卡车前一天行驶途中失控,引发 车祸,致至少26人丧生、57人受伤。

新华社发

伊朗再就原油禁运发声

伊朗外交部长阿里·阿克巴尔·萨利 希17日说,沙特阿拉伯方面应当重新考虑 增产原油弥补伊朗禁运缺口言论。

伊朗当天呼吁欧洲联盟成员国在决 定是否对伊朗实行原油禁运时考虑国家 利益,不要屈服于美国的压力。

伊朗外交部长萨利希当天接受伊朗 阿拉伯语电视台阿拉姆电视台采访时向 沙特发出警告。"我们请沙特方面进一步 考虑"他们将弥补伊朗原油禁运所产生缺 口的说法。

沙特是石油输出国组织(欧佩克)第 大产油国,日原油出口量为1000万 桶。伊朗是石油输出国组织第二大产油 国,日原油出口量大约为250万桶

据新华社电